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Cet homme étoit afloupi {ans pouvoir dormir , paree«
que fon cerveau faifanct peu d’efprits, les fibres nerveufes
des organes des fens n’etoient que foiblement tendués ,
d’ou venoit la difpofition qu’il avoit au fommeil. Il ne dor-
moit cependant pas, a cau(}‘c que ce peu d’efprits étanttoi-
jours agites par la douleur , empéchoient que les fibres
nerveufes de ces organes ne {e relachaffent jufqu’au point
neceflaire pour le fommeil.

La fubftance du cerveau étant fortement preflee entre
Pair & lalymphe contenus dansles ventricules & entre la
pie & la dure-mere, Ics efprits animaux s’y fileroient & s’y
diftribuoient avec peine , & couloient en petite quantice
dans les autres parties du corps, pendant que la deuleur
en faifoit d’ailleurs une diffipation continuelle. D’od s’eft
enfuivi la ftupidite , Fabbatement , Ia langueur , la defail-
lance, & enfin Ia mort, lorfque les efprits n’ont pit fuffire
aux mouvemens qui font abfolument neceflaires a la vie. .

THEORIE DES PROJECTIONS
ovU
DV JET DES BOMBES
Seln Phypotefé de Galilée.

Par M. GurIsNEE

E n’eft pointune Theorie abfolument nouvelle des

Projections que je propofe ici. C'eft une Theori¢
plus étendué & démontrée plus fimplement qu'elle ne Feft
dans le Livrede I'Arc de jetter des Bombesde M. Blondel ,
& ailleurs.
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PROPOSITION L
T HEOREME.

1. Un corps jetté felon une direction quelcorgue » parallele , ou
oblique & 'horizon, décrit par fon mowvement wne Parabole.

DEMONSTRATION.

Suppofons qu’un corps tombe de B cn 4 perpendicu-
lairement a Phorifon , & qu'étantarrivé en.4 1l change fa
dire@ion vers D , ou , ce qui eft la méme chofe , qu'un
corps fc meuve de 4 vers D, aveC la vitefle qu’il auroit
acquife en tombant de Ben A, il parcourra felon 4 D
les efpaces égaux AC, CH,&c. dans des temps égaux.
Mais {a pefanteur le fera approcher de ’horizon , ou , ce
qui revient au méme , I'éloignera de la ligne 4D dela
longueur de la ligne €O au premier temps , de la ligne
H M au {econd , &c. enforte que les lignes €O, HM,&c.
jeront entrelles comme les quarrés des temps employes
a les parcourir. Nommant donc 4B,a; AH,y;HM, x5
le temps par 48,75 le temps par AH ,ou par HM, ( car
lc temps par HM eft égal auxtemps par 4 H) ‘. Parceque
{i un corps étant tombe de B en 4 remontoit uniformé-
ment avec la vitefle acquife en 4, il parcourroit dans un
temps égal 4 celui de fa chute de Ben 4 un efpace dou-
ble de 4B, 'on aura par les loix des mouvemens unifor-
mes2a4(24B). y( AH)::2. fi.Mais par les loix des mou-
vemens accelerés v a. Vx::2. b3 donc 24.y:: V4. VX, d’oun
Pon tire 4ax =7y , qui cftuneéquation a laParabole, dont
A P prolongement de B 4 eft undes diametres; 44==4 48
Je parametre dudiametre 4 P; M P parallclea 4D, unc des
ordonnées au diametre 4 P.

DEFINITIONS.
2.Laligne4 D eft appellee ligne'dc dire€lion ; le point

A , le point de projection ; Pangle BAD, l’ax;gl.;.de Lincli-
iij
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naifondu jet; la ligne AM menée du point.4 au but M, l¢é-
tendué du jet ; AP , le diamctre du jet ; fon parametre
*= 4 4 B, le parametredec projetion dujet; la ligne H M,
la ligne de chute refpective.

Cororraire L

3. L’équation 44x =—=yjy fait voir que le parametre du
jet==4 4 B, laligne du jet 4 H & la ligne de chute refpe-
&ive H M fonten proportion continug.

Cororralre IL

4'. Heft clair que la ligne de dire&tion 4 H touche la Pa-
rabole au point A: car la pefanteur du mobile I'eloigne de

A Hdés le premier inftant de Ja projection.

Cororratre IIL

5. Il eft manifefte que fila ligne de direction 4 H éroit
horizontale ou perpendiculaire au diametre AP AP fc-
roit 'axe de la Parabole.

Cororrarre 1IV.

6. Il {uit aufli que puifque ( #um. 1.) ABclt le quart du
parametre du diametre 4P , ja ligne BE menee par B
perpendiculairea 4 Bfera la ligne generatrice de la Para- -
bole 40 M , C’eft 4 dire, que toutes les lignes comme 06
paralleles #B& AB elle-méme , menées de la Parabole
jufqu’a la ligne BE , font égales ala diftance des points @
&4 au foyer de la Parabole.

CoroLLAIRE V.

7. D’ou il fuit que fi du centre A4 & du rayon 4B 'on
décrit un demi-cercle B 9L , fa circonference B Q L fera
le lieu des foyers de toutes les Paraboles décrites par un
mobile jette du point A4 avec la vitefle acquife en tom-
bant de Ben A4, felon toutes les pofitions peflibles de la
ligne de dire@ion 4D. Et parceque (art. 4. ) la Iigne de
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dire@ion 4D, quelque pofition qu’elle ait, touche Ia Pa-
rabole en A, fil'on fait langle D 4F égal'a l'angle D 4 B,
e point F o A F coupe le demi-cercle 8 2L {erale foyer
de 1a Parabole ; & partant la ligne 0 FH mente par F pa-
rallele 4 ABen fera laxe,dont le fommet fera I milicu
de FH, & dontleparametrefera 4 F 1, ou 4{H.

CororLaIrRE VL

8. Puifque 4 D touche la Parabole 47en 4, fi 'on me-
ne I G parallele a B E qui rencontre ADcn D, par la pro-
pricté de la Parabole 7 Gfera coupée en deux également en
D & la ligne F B menée dufoyer F au point B paffera par
le point D, 8 'ongle 4 D B fera droit ; & partant filon dé-
ctit un demi-cercle fur le diametre 4B, il paffera par le
point D. C'eft pourquoi fi'on mene Phorizontale 4 K qui
rencontre 'axc 70 en 0 & laParabole 47 en K, A K fera
quadruplede G Dou de DI; mais GD eft le finus du double
de I'angle d'inclinaifon B4 D; c’eft pourquoi les amplitu-
des horizontales font entr’elles comme les finus du double
des angles d’inclinaifon.

CororLLAaIrRE VIL

9. Il eft encore évident que toutes les Paraboles 41K
auront pour generatrice commune la droite B E; puifque
Pon fuppofe qu'elles font toutes décrites par un mobile
avec la vitefle acquifc en tombant de B en 4.

CororLrLaIRE VIIL

10. L’on voit auffi en fuppofant que langle BAD n’ex-

cede pas 45 degrés , 1°. Que plus cet angle feraaigu, plus

les points F, I, H, s'approchcront I'un de I'autre & dela
ligne 4 B , & plus amplitude horizontale 4 K diminué-
ra ; de forte que lorfque 4D fe confondra avec 4B, la
Parabole AIK deviendra la verticale 4B, le jet fe fera
de A en B, & le mobile retombera en 4. Au contraire,
plus l'angle B4 D approchera de 45 degrés , plus laxe
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10 s’tloignera de A B, & plus I'étendué horizontale 4 &
augmentera,

2" Lorfque I'angle B 4 D fera de 45 degrés, les points
F &0 fe confondrent avec le point @, ou le demi-cercle
B Q L coupe 'horizontale 4K , & ou par confequent l'a-
x¢ 10 qui devient §,Q touchera le demi-cercle, le point
Iqui devient § & qui eftle fommer de la Parabole fera au
milicude H0, qui devient$ 9, le point G fera en C cen-
tredudemi-cercle BD 4, le point Den T milicude BD 4,
Pamplitude A K deviendra 44 égale 42 AF=—2AB=
4CT,qui eftla plus grande amplitude horizontale ou un
mobile puiflc écre jetté avec unc vitefle égale a celle
qu’il auroit acquife en rombant de Ben 4, & A B fera
double de s 5, 0u de fon égal § 9. v
30 Lorfque Pangle BAD excedera 45 degrés , & a me-
fure qu'il augmentera depuis 45 degrés julqu'a 9o , les
Paraboles deviendront plus ouvertes s mais elles ne cou-
peront pas pour cela 'horizontale 4K en des. points
d’autant plus ¢loignés de 4, au contraire elles la coupe-
ront en des points d’autant plus prés de 4 que I'angle
B AD approchera de 9o degres ; car plus I'angle B4 D

approchera du droit , plus le point F s’¢loignera de @

dans la circonference @ /'L, & par confequent plus axe
HO s’approchera de 4 B. De forte que les deux Paraboles
qui auront leurs foyers, F, f dans le méme axe 70aux
points ou il coupe le demi-cercle 8 Q L, couperont ’ho=
rizontale AK en un méme point K. Er comme la Para-
bole qui a pour foyer le pointf a pour fommet le point £
milicu de fH, il fuit que Oi==HI:car fiouOF — 0}
S HIiz—OF—0i=t2HI, & partant OF —= Oi==OF
—Oiwt2HI ,0u OF enfe 2 0i==OF —4 2 HI; donc 0i=
H 1. Et par confequent ( ayant mene idg parallelea BE )
Az=BG, latc Ad=1arcBD , larcdT=DT, &
Yangle dAT—=DAT ; de forte que les deux Paraboles
qui paflent par un méme point K de I'horizonrale , fone
celles qu’un mobile décriroit écant jetté felon deux di-
redtions 4D, Ad également éloignées de 45 degris &m

cflus
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deffus & au-deflous , c'eft 3 dire, Iorfquc lespoints D& 4

font également éloignés de T'; & lorfque les deux points
D & d {e confondent avec le point T'y les deux Parabo-
fes e confondent en une feule qui rencontre orizon-

" rale au point le plus éloigné de 4 qui le puiffe étre dans

Thypothéfe prefente , comme on a déja vil.

49, Si I'angle B AD eft droit; ou ce qui eft la méme
chofe , fi 4D fe confond avec 4K, le foyer FieraenL,
& le fommet de la Parabole {era en 4, ou la ligne de di-
redion qui eft alots I'horizontale la touche.

5o Lotfque I'angle BAD excede 9o degrés, les Parabo-

les rencontreront horizontale 4 K prolongee du cété de
4 de la méme maniere gu'elles la rencontroient du cété
de K lorfque l'angle B AD étoit aigu, & les Paraboles
décrites par un mobile du cété de K, feront des patrties
de celles qu’il décriroit du c6té oppofé en prenant les
prolongemens de 4D pour les lignes de diretion.

PROPOSITION IL

PROBLEME.,

11. Trowver quelle eft la Courbe fur laguelle [¢ trowvent les fom-

 mets de toutes les Pargboles: décrites par unm -mobile-jeire
avec la méme force [uivans toutes les directions poffébles.

SerzvrTioOoN

" Ayant fuppoféle Probléme réfolu & les mémes chofes
que dans. la Propofition précedente, foit 47K unc des

Fre. L1,

" Paraboles décrites par un mobile jetgé du point 4 felon

Ja dire@ion 4 D avec la force ou la vitefle acquife en
yombant de Ben 4; I, lec fommet de la Parabole 47K
 BE, la ligne generatrice ; F, le foyer. - '

.- Le point 7 grant (App.) unde ceux de la Courbe qu’oﬁ :

‘cherche , foient” menées HI0 paralleled 4B, & 1G pa-
- rallele 4 BE, en nommant la donnée 4B, ou OH, 45

8¢ les inconnués A0, ou G1, x ; AG,ou0I, y 5 BG, ou :

HIfera, g~y ; & partant le parametre del'axe Tofera,
1707, - ' : ’
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44— 473 & Von aura par la proprieté de la Parabole
4a—47y X 10z 40’ , ouen termesalgebriques 4ay—4yy .
= xx, qui montre que la Courbe cherchée eft une Elli-
- “ple dont le petit axe eft 4 B le centre C miliew de4 B3
- & le grand axe double du petit, eft 4 dire, que fi I'on:
-mene du centre € la ligne €S pam_lkle ABE& AB
==# , clle fera la moiti¢ du grand axe. =~ . .
' ~ CeROLLAIRE. - |

w12, Il eft aifé de déduire de 'Equation a Ellipfe toug
e que nous avons dit dans Iarticle 10. Car, 19, L'onen
‘rireym=<at4 Vaa—xx;qui montrequey a deux va-
_leurs pofitives 01, 0i lorfque x < #, & que par cornfe-
. quent VEllipfe BI: A rencontre-la ligne~0H en ‘deux
- points I & i également éloignés de-C' S, qui font les fom-
“mets des deux Paraboles 47K, 4iK qui rencontrent
Thorizontale A K dans un méme point K. - . ..
20, Lorfque ¥ =4 == A4 9 == 4B, y n'ayant qu’une va~
leur 98§==24z= 1% AB,iln’yaqu'unefcule Parabole qui -
_ rencontre UEllipfe en § milicu de 254 ou la méme Q4 la
- touche, & cette Parabole a pour axe la ligne 2.8, pour
" fommetlc point §, pour foyer le-point & , & eft celle qui-
rencontre Phorizontile au point le plus éloigne de 4
‘quil eft poffible.. Felle eft la-Parabole 484 - -
" 3% Lorfquex > 2==A4 9, y==0i ne rencontre point
PEllipfe. - Ainfi il n’y a aucune Parabole qui ‘rencontre .
Phorizontale en un point plus eloigné de 4, que celui ot
- Ia Parabole qui a pour fommet le point $la rencontre.
. 40 Lorfquexi=o, ’efta dire, lorfque le point 0 tom-
“be en 4, I'équation précédente devient y =142 45
donc y==s & y == ¢, qui montre que la Parabole 471K -
devient la verticale 4B, & la Parabole 47K devient la
- Parabole 47, qui a pour fommet le point 4, & pour

axe la droite 4P, -
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S f';P,R-p».n:‘vi;E ME. -
13 ‘Z‘ rb’qi;éf la Courbe jz‘)r}l;z@ag[/q ﬁ: "t_raaw;ﬁ sous les pbi}m
" dinterfec¥ion M des Paraboles A1K , avec les droites AFM
o tires du point-de projection A par leurs foyers Fy & pro-
- dongées jufqals rencontre des Paraboles en M. ~ = .

" Ayant [uppo’févlc Probléme réfolu & les mémes chofes
?;mdans,lcs‘;l?mpoﬁtions précedentes , puifque le point
eft un de ceux qué l'on cherche, on ‘menera MR-Pas Fro. IV

rallele 4 4B, & ayant nommé la donnée 48, a5 & les
_indéterminées A0, x ;01,93 AR, 53 RM,2; 0F fera
ay—a; I0-=MR, y—=% ; & OR, s—% , & L'on aurad caule

_ des triangles femblables 40 F. , ARM, % (40). 29—a -
(0F): 15 ( AR)=(R) 5 doi Pon tire £y =25y —45)

o f':,,j,: T » :  . 7 - 7&

A.Llf-x::.’-flf-“-f, & -

R .B"'V : x'c‘ L 4SS yy =g as S)’_j—_ifﬁ-#ss;! E S

~Par la proprieté de la Parabole, I'ona,y (I0). y=—2
C(I0—=MRY: X% (AO"). ss—2 sk = 5% (ORY), d'ou
Yon tirera” S S
C. xxe=Y2T quich une Equation com-

' imun'eﬁ,tout*cs;—l’es,Parabol,e's AR
. L’on a auffi. ’Equation du Probléme precedent. - -
. D. xxT=4ay=—4))e 0 LT
" Mettant prefentement dans PEquation € pour ¥ &
- pour x % leurs valeurs prifes dans les Equations 4 & B,
A:}‘D,’,oni.cn,, tirera - ~ e e
AR
< “Fe nieteant cetre valeur dey dans Equation 4, Lon
aura , v , L e

. a 'sﬂ‘ 7
2., X/ ———— e s .
A A ST LT e
e Enfin mettant:dans L Equation D-poury- ’,[‘ poury y &
T ij
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pour x x leurs valears prifes dans.les Equations E & F;
Ponentireracelleci: = - R
G. 4aA—4mZT=5s50 -
Qui fait voir que la Courbe cherchée eft tine Parabole,
dont le parametre eft 44554 4 B, I'axe 48, lc fommes
14+ SiTon faitz =4, Vo auras =24 ce qui fair
connoitre-que la Parabole 3M 'c’o,u‘pcl’horiz}onyalc};ﬂc el
an point £ qui détermine la plus grande amplitude hori-
 rizontale qui eft celle dela Parabole 45k, comme Ion

- a-déaviart 10. & 12.nun 2.

7 CoroLLA S T
15. L'on tifede PEquation E, 2 (RM)= -"1;—~, qui
fait voir que R M cft F’p“ﬁ‘t;‘yc lorfque y & + 4, comme on
- Ie calcut 5 negative lorfque y' <t 45 -

a fuppofé en faifant
a=¢lorfquey =ia o
o TmrowEwme
¥6. Les  mimes chofes que dans Is Propofition précedente-étant

fuppofees, je dis que -la Parabole BMK touche tontes les
- Paraboles A1K an point M gui-lewr eff commun.

Il faut grouve:‘qiqe Ia folitangente eff commune’ aux
deux Paraboles BMk, 41K 5 les tangentes éraht tirées par
lepoint commun . . T L
... D EMONSTRATION. @ -
Selon la feconde Se&ion de 'Analyfe des Infinistient
petits , la foutangente commune aux: deux- Paraboles
A 1K, B M# qui répond. aux tangentes mendes. par le
point M c& o= : : 7
~ L'équation G 444— g az=ss5qui appartient a la Pa-
<rabole Bas Eranc differentite donne s 24d s == 5ds, 8



pEs Sc TENRCES - 149

partantdz == =

~ 5 & mettant cette valeur de dzdans la
formule *2% | Ton aura' == pour Pexpreflion de la fof-
tangente de la Parabole 3M# déliviée dés. Infiniment .
petits. -~ - e e e
L’Equation C, 2 x % == 2 sxj—=s$y-qui eftcommune &
toutes les Paraboles /4 ITK érant differenti¢e , en prenant
x & y pour conftantes pour la déterminer 2 une feule
Parabole 471K, donne x xdz == 2xyds , dolt l'on tire

PP "if__f?;”‘_i’; & ayant fubftitué cette valeur de 4z
Ly sdr gy zix};gf—i,’;y}:'ﬁj_—: ——:s -
dans la formule T Ion-aura =S en

mettant pour ¥ x {a valeur 4 4y— 473y tirée de PEqua-
L’on tire de 'Equation E, z:’—‘—‘%‘—‘i‘i’ 5 & mettant
cette valeur de = dans 'Equation F, Ponen'tirerax == ;
& cette valeur de'x étant fubfticuée dans la derniere fod-
_:Es_-—s': 1»’ : i_s]——-ﬂs: . SS- . v'

tangente ;= 7> 1o aurN TeA—iay = st Et comme
cette folitangente eft la_méme que celle que nous venons
de trouver pour la Parabole B.M £, il fuit quela tangente
eft aufli la méme, & par-confequent_que ces deux Para-

boles fe touchent au point M.C. 9. F. B, -

~ CororvrLarre L ,

17. Heft clair que la Parabole B ## renferme dans fa
concavité toutes les Paraboles 41K ; puifqu’elle les rou-
che toutes au point M ou la ligné 4 FM tirée du poine
de projeCtion A par:leurs foyers ‘F les rencontre , &
quelle eft.par conféquent le terme au-deld duquel un

_mobile ne peut €tre jerté du point 4fuivant aucune di-
re&ion , la-vitefle deprojedtion -€étant’ totjours égale a
celle que Ie mobile acquierroit en ‘tombant de B en 4.

"De forte que fi Von determine. un ‘point quelconque M
fur 1a Parabole B M# , pour pouvoir y chafler un mobile
avec la vitelle acquife en tombane de’B en 4 ,°il le faue

T 7 [ [ T.iij,

.

+
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jeteer felon une diteétion telle-quela Parabole-qu'il doit
décrire touche au point # la Parabole BMk. Or il eft
clair que cette direction elt celle qui divife I'angle B4 M
‘en deux également. . o e
. “Comorrarre IL -

- 18. L’on voit encore ‘que puifque toutes les Paraboles
dIK décrites par-un mé&me corps jetté avéc la vicelle ac-
quife en tombant de Ben 4, touchens la Parabole- BM%,
i on prend un point quelconque M fur la -Parabole
‘B Mk:y-8:quon mene la ligne 4 du point 4 au point
"M, totites les Parabeles 41K rencontreront 4 M eptre
A & M, excepté celle dontle foyer fera fur la méme 4 M
qui touche BM# au point . De forte que les lignes 4 M
forit les plus grandes érendués.obliques, de méme que 4£
eft la plus grande amplitude horizontale. - -~ = '

" PROPOSITION V.
0. PROBLEME.

Fie. V. 19.-Une érendui quelcomyqne AN égale on moindre que la plus
- -grande A-M qui [ont-toutés denx [ur un méme plan incling
© awdeffus m’-zm-‘dagom»de Phorizon. AK étant donnée de

grd}édmf(ﬁf de pofizion . trowver Uangle de inclinaifon du

- jet afin que les denx Paraboles décrites par an mobilz paffent

- parlepoint N. I I

RS Servrion L = . _,
Ayant fuppofé les mémes chofes que dans les Propo-
fitions précédentes , & le Probléme réfolu ; il eft clair
(art. 7.)) que fi du centre A par B Ton décric.le cercle

BFEfyil fera le licu des foyets de routes les Paraboles 41K

.décrites par un mobile jetré du point 4 avee-la vicefle

‘acquife en tombant de B en A felon toutes les directions

poffibles. T e

Ayant mené par N la droite’ 2 N'R parallele 4 4 Bqui
rencontrera 4 K en @ 8 BH en R, ¢n prenant le point
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N pour le point de projedtion, N Rfera le quart du pa-
rametre du jet fait avec la vitefle acquife de R-en N.
_Ceeft-pourquoy ( arz- 7. ) le cercle RES décrit du centre
N par R fera. le lieu de toutes les Paraboles décrites par
un mobile avec la vitefle acquife en tombant de ® en N
& partant les interfeGtions F & f des deux circonferen-
ces BEf, REf feront les foyers des deux Paraboles cher-
chées 5 & ayant mené par F & par f'les droites H0, 5 Q ,
& divife HF & b f par le milieuen I & 7,70 &7 2 fe-
ront les axes des deux mémes Paraboles’, & les points 1
& ileurs fommets. Menant prefentement- les droites 1G,
i g paralleles 3 B'H qui rencontreront le demi-cercle
BDA en D&en d, & les lignes AD,-4d, les-angles
B 4D, B 4dferont les angles d'inclinaifon ‘qu’il falloic
trouver. T L :
" 20. Si les cercles B Ff, RFffe rouchent, e Probléme
n'aura quune Solution, & il fera impoflible fi les deux
mémes cercles ne fe rencontrent point: Ce feroit la mé-
me chofc fi le point N €toit au-deflous de 4K. Cette So-
lution eft celle que M- de la Hire a donnee dans PArrde
jetter des Bombes de M. Blondel. L
‘ Sorvtion 1L
. 21. En fuppofant encore les mémes chofes, & e Pro-
bié¢me réfolu : foient nommées les données 4B, 4549,
bs 9N, c; &lesinconnués 4Gou0l,y;GDouDl,s;
AK ferasss 9B, 45—b s HIowBG, 4—y; & partant le
parametre de Paxe 01, 44—49. L'on aura par la pro-
prieté de la Parabole 4.9 X QK= QN X 4a——4y, ouen
termes algebriques 465 —bb= gac—4cy , doulon ti-
re cette conftruction. e )
- Ayant mené BL du'point B au point L ol l¢ cercle
B DA coupe I'étendué AN ; foit B/=%4 9, 'on me-
nera ¥ Dd. parallcle’d BZ, qui coupera le cercle 3D 4
au point D & 4 fi lec Probléme a deux Solations , quile
touchera en un feul point $’il n’en a qu’une , & qui ne le
* rencontrera point s'il eft impoflible. Les lignes 4D, 44

Fie. VL.



152.. MEMOIRES DE L’ACADEMIE Rovare

, fcr—‘o.nt—‘?l-,csglignt:;é;dﬁg,drité&ibn‘, & les lignes 6D, gd érane

B -3

Fra. VII' -

prolongées en'l & 7 , enforte que DI=GD & 'di==gd,
les points &7 feront les fommets des deux Paraboles qui
pafleront par le point N, & les angles B4D , BAd les an-
gles d’inclinaifon du jet. Cette Solution a rapport & ceile

de M. Buaf;:if;jbrjc»géc,pag M. Romer.
T SoLUTonIII

* 22..Les mémes chafes érant enfin fuppofées, & le Pro-
bléme réfolu , fi 'on nomme comme auparavant 48, 4 ;
A2, bs AN, c; & les inconnués 40, x;0F, n 5 HF
fera 4—u==4% parametre de 'axe de la Parabole cherchée
AIN, & QN fera 2 x b, Lon aura par la proprieté
de la Parabole 49 X QK == QN % 22— 24, ou en ters
mes algebriques 2 bx==bb 5=z 4c— 2 ¢ # qui donnegette
conftruttion. e e .
- Ayant mené BL du point B au point Lou 4 N coup¢
le demi-ceicle. ADEB., & fajt BV == 4 9, Uon menera
V F fparallele 2 BL, qui caupera le cegcle B £ faux points

F, fi le Probjéme a.deux-Solutions , qui le toucheraen

un feul points’il n'en’a qu'une, & qui ne le rencontrera
point s'il"eft impoffible.  Le Probléme ayant deux Solu-
tions ; les points”F & f feront les foycrs des deux Para-

" boles qui. pafferont par le point N5 0 F H, Rof paralleles

a 4B, leurs axes ; les points L& i qui partagent par lg
milieu H F & Rf lenrs fommets 5 & les droites ID G, ia’g
paralleles 3 BE détermineront les angles d’inclinaifon
B 4D, BAdpar leurs interfedtions D & d avec le cercle

3

QUESTION
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